ORDINANZA n°  30

Prot. 4966

I L  S I N D A C O 

· CONSTATO che in data 14 giugno 2007 alle ore 10.30, personale di quest’amministrazione, ha effettuato un sopralluogo in località BOSCO, presso la via comunale LAVIGNINO-SOVAZZA, identificato al foglio mappale 36-37, per verificare lo situazione strutturale di un ponte pedonale, denominato “PONTE DEL BOSCO”;

· VERIFICATA l’effettivo stato di pericolosità e stabilità della struttura che, a causa delle interperie e del cattivo stato di mantenimento, ha causato lo smottamento di alcune parti portanti del manufatto;

· RITENUTO opportuno emettere un provvedimento di chiusura totale al transito pedonale e ciclabile fino al ripristono delle condizioni di sicurezza;

· VISTO l’art. 50 del D.Lgs 267/2000 (T.U.E.L.);

O R D I N A

· La chiusura totale, con effetto immediato, al transito pedonale e ciclabile del ponte sito in località BOSCO, presso la strada comunale Lavignino – Sovazza.
Il presente provvedimento è reso noto al pubblico mediante installazione della segnaletica stradale di preavviso e di imposizione, a cura dell’Ufficio Tecnico, secondo le prescrizioni del vigente Codice della Strada, del relativo Regolamento d’esecuzione e del D.M. 10.7.2002 “Disciplinare tecnico relativo a schemi segnaletici, differenziati per categoria di strada da adottare per il segnalamento temporaneo”;.

Alla Polizia Municipale spetterà, unitamente alle altre forze di polizia, di fare osservare le misure messe in atto.

AVVERSO IL PRESENTE PROVVEDIMENTO E’ AMMESSO PROPORRE RICORSO GERARCHICO AL MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE., DA PRESENTARSI ENTRO IL TERMINE DI 60 GG. DALL’ULTIMO GIORNO DI PUBBLICAZIONE, AI SENSI DELL’ART. 37 DEL DECRETO LGS. 285/92 E DELL’ART. 74 DEL RELATIVO REGOLAMENTO DI ESECUZIONE. OSSERVANDO TALE TERMINE IL RICORSO POTRA’ ALTRESI’ ESSERE PRESENTATO AL T.A.R. REGIONE PIEMONTE. 

Dalla Residenza Municipale, lunedì 18 giugno 2007
                                                          IL  SINDACO



 
    MARIOTTI Werther

