ORDINANZA n° 32

Prot. 4993

I L  C O M A N D A N T E    D E L L A 

  P O L I Z I A   M U N I C I PA L E   

· VISTA la necessità di effettuare lavori di ristrutturazione della rete fognaria “LAVORI  FOGNARI A.P.Q. 2 – INTERVENTO N. 2”; da svolgersi nella Via Badanelli; 

· CONSIDERATO che nell’esecuzione di alcune opere, regolarmente autorizzate da codesto Ente Locale, il personale preposto, ha rinvenuto alcune difficoltà, dovute alla mancanza di precise informazioni, circa la presenza di reti fognarie già esistenti in via Badanelli;

· VISTA l’urgente necessità di compiere scavi per sondaggi, presso la stessa via Badanelli;

· CONSIDERATO che la Società ACQUE S.P.A., con sede in Omegna (VB), Via Brughiere, 22, è intestatario dell’autorizzazione all’ esecuzione dei lavori, prima citati e che gli stessi sono stati sub appaltati all’impresa MG Costruzioni S.r.l., con sede legale a Giuliana (PA), via Papa giovanni XXIII, 14, e con sede operativa a Parabiago (MI), via Sansovino, 18;  

· CONSIDERATO che i sopra citati lavori saranno eseguiti a partire dal giorno 19 giugno c.a e proseguiranno per circa tre settimane; 

· VISTE le dimensioni e la conformazione della carreggiata nella zona interessata ai lavori;

· ATTESA la necessità di procedere all’esecuzione dei lavori e nel contempo di garantire la sicurezza pubblica ed opportuna informazione agli utenti;

· VISTO l’ordinanza n° 26 del 8 giugno 2007;

· VISTI gli artt. 7 e 21 commi 2 e 4 del  D.L. 30/04/1992, n° 285;

· VISTO il D.P.R. n. 495/92 “Regolamento d’esecuzione e attuazione del nuovo C.d.S.;

· VISTO il D.M. del 10/07/02 “Disciplinare tecnico relativo a schemi segnaletici, differenziati per categoria di strada, da adottare per il segnalamento temporaneo”;

· VISTA la Deliberazione della G.C. n. 132/93 di delimitazione del centro abitato;

· VISTO l’articolo n° 107 del D.lgs 267/2000, T.U.E.L.;

O R D I N A

CON EFFETTO IMMEDIATO, FINO AL TERMINE DEI LAVORI, LA CHIUSURA DEL TRAFFICO VEICOLARE SU VIA BADANELLI, 0-24, DALL’INTERSEZIONE CON VIA BAGNALERA  ALL’INTERSEZIONE CON VIA ONDELLA. 

SARÀ CONSENTITO AI RESIDENTI, DALLE ORE 19.00 ALLE ORE 07.00, DI ACCEDERE PRESSO I PROPRI PASSI CARRAI.
Il presente provvedimento è reso noto al pubblico mediante installazione della segnaletica stradale di preavviso e d’imposizione, a cura della ditta esecutrice dei lavori, secondo le prescrizioni del vigente Codice della Strada, del relativo Regolamento d’esecuzione e del D.M. 10.7.2002 “Disciplinare tecnico relativo a schemi segnaletici, differenziati per categoria di strada da adottare per il segnalamento temporaneo”;.

Il richiedente e/o l’esecutore dei lavori sono tenuti altresì;

· A garantire, adottando tutte le misure necessarie, la sicurezza dei pedoni in transito lungo la zona impegnata dai lavori;

· A garantire, al termine di ogni giornata lavorativa, il ripristino in sicurezza del tratto di strada interessata dai lavori, per permettere l’accesso ai passi carrai dei residenti; 

· A completamento dei lavori di provvedere al ripristino e in modo adeguato della sede stradale, se manomessa e/o imbrattata;

Deve ritenersi sospesa ogni precedente disposizione in contrasto con quanto prescritto nel presente provvedimento.

Alla Polizia Municipale spetterà, unitamente alle altre forze di polizia, di fare osservare le misure messe in atto.

AVVERSO IL PRESENTE PROVVEDIMENTO E’ AMMESSO PROPORRE RICORSO GERARCHICO AL MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE., DA PRESENTARSI ENTRO IL TERMINE DI 60 GG. DALL’ULTIMO GIORNO DI PUBBLICAZIONE, AI SENSI DELL’ART. 37 DEL DECRETO LGS. 285/92 E DELL’ART. 74 DEL RELATIVO REGOLAMENTO DI ESECUZIONE. OSSERVANDO TALE TERMINE IL RICORSO POTRA’ ALTRESI’ ESSERE PRESENTATO AL T.A.R. REGIONE PIEMONTE. 

Dalla Residenza Municipale lì, 19 giugno 2007

                                   IL  COMANDANTE

                           Angelo Dott. BARBAGLIA

  










