OGGETTO: anno 2007 – Assistenza Tecnica Zootecnica

Anche quest’anno nell’ambito del programma provinciale di assistenza tecnica e divulgazione agricola, l’assessorato Agricoltura della Provincia di Novara, in collaborazione con il dipartimento di Prevenzione dell’A.S.L. 13 E 14 (Servizi di Veterinaria) e con l’Associazione Provinciale Allevatori di Novara e V.C.O., organizza un ciclo di conferenze 

Le conferenze, come meglio illustrato nel programma allegato, si terranno in parte presso la Sala Riunioni della Fondazione Agraria Novarese di Novare, in parte presso l’Aula Magna dell’Istituto Tecnico Agrario Bonfantini di Novara-Vignale ed una nella Sala Consiliare del Municipio di Armeno.

Le iniziative di cui sopra rappresentano un’occasione di aggiornamento di particolare importanza ; la presenza di docenti e di tecnici qualificati permetterà di analizzare e di dibattere sugli argomenti trattati e riguardanti il comparto produzioni animali.

Si invitano allevatori e tecnici a partecipare attivamente alle iniziative.

Le adesioni alle visite guidate devono essere segnalate per tempo al Settore Agricoltura, Caccia Pesca Parchi e Gev oppure all’Associazione Provinciale Allevatori di Novara e del V.C.O.

GIOVEDI’ 29 NOVEMBRE 2007 

Visita guidata all’allevamento ed alle strutture zootecniche dell’Azienda agricola ENZO PEDRINI di Nante di Airolo e al Caseificio dimostrativo del Gottardo di Airolo (Svizzera Italiana) 

PROGRAMMA: 

· Ore 7.00 Novara partenza in autopulman da C.so Vercelli 120 sede dell’AIPA di Novara e del V.C.O.

· Ore 8.15 Verbania-Intra ritrovo presso i posteggi di Villa Taranto e partenza per Airolo;

· Ore 10.15 Airolo-Nante visita all’Azienda Agricola PEDRINI, allevamento Bovino della razza Bruna di circa 40 vacche più la rimonta, incontro tecnico con gli esperti, scambio di esperienze;

· Ore 13.00 Pranzo presso il ristorante del Caseificio del Gottardo;

· Ore 15.00 Visita guidata al Caseificio dimostrativo del Gottardo S.A. (Caseificazione e presentazione formaggi);

· Ore 17.00 Conclusione della visita e rientro.

GIOVEDI’ 6 DICEMBRE 2007 Ore 10.00 - presso Aula Magna dell’Istituto Tecnico Agrario Bonfantini, C.so Risorgimento,405, Novara-Vignale.

Conferenza tenuta dal Prof. VITTORIO DELL’ORTO Ordinario di nutrizione animale presso il dipartimento di Scienze e Tecnologie Veterinarie per la sicurezza alimentare, Facoltà di Medicina e Veterinaria dell’Università Statale degli Studi di Milano sul tema:

“L’alimentazione della vacca nel periodo di transizione”

GIOVEDI’ 13 DICEMBRE 2007 Ore 10.00 - presso Aula Magna dell’Istituto Tecnico Agrario Bonfantini, C.so Risorgimento,405, Novara-Vignale.

Conferenza tenuta dal Prof. GIORGIO BORREANI Docente presso il Dipartimento di Agronomia, selvicoltura e gestione del territorio dell’Università Statale degli Studi di Torino sul tema:

“Valorizzazione dei foraggi aziendali negli allevamenti bovini da latte di alta produzione”

GIOVEDI’ 20 DICEMBRE 2007 Ore 10.00 - presso la Sala Riunioni della Fondazione Agraria Novarese, C.so Vercelli,120, Novara.

Conferenza tenuta dalla dott.ssa PAOLA GIALLONARDO AgronomO libero professionista tecnico dell’APA di Novara e del V.C.O., già operatore del PRATZ, sul tema:

“L’Assistenza Tecnica: autocontrollo ed efficienza aziendale”

Al termine dell’incontro il Dott. Ettore Rigamonti, Dirigente del Settore Agricoltura, Caccia PescaParchi e Gev, illustrerà i principali interventi a favore delle aziende agricole. Seguirà lo scambio degli auguri natalizi con assaggio di panettone e brindisi con spumante italiano.

MERCOLEDI’ 9 GENNAIO Ore 20.30 presso la Sala Consiliare del Municipio di Armeno

Conferenza tenuta dalle Dott.sse. GIOVANNA LASAGNA,ALESSANDRA MONGUZZI e dal Dott. MAURO BARDELLI medici veterinari dell’ASL 14 del VERBANO CUSIO OSSOLA rispettivamente sul tema:

“Blue Tongue: una malattia esotica che preoccupa l’Europa”

“Gestione del farmaco Veterinario e dei bovini”a terra in allevamento”

VENERDI’ 18 GENNAIO Ore 10.00 presso l’Azienda Agricola razza del Ceserio di Werner Gonfalonieri Erminia, loc. Valle – Via Ceserio, 12 Oleggio Castello.

Conferenza tenuta dal Dott.. FRANCO TINELLI, Coordinatore Servizi Veterinari dell’ASL 13 di Novara e dal Dott. PIERANGELO OBEZZI Veterinario Responsabile Ufficio Anagrafe Veterinaria dell’ASL 13 sul tema:

“Anagrafe Equini, bovina ed ovi-caprina degli allevamenti e degli animali: modalità attuative e controlli”

Interverrà  il Dott. CLAUDIO LORENZINI dell’AIA di Roma per illustrare:

“Le modalità di funzionamento dell’anagrafe equina in forma temporanea e semplificata”

NEL MESE DI MAGGIO2008 visita guidata in allevamenti (equini e/o bovini da latte) e caseificio  Consorziale in Provincia diBolzano, il programma sarà divulgato per tempo nella primavera prossima ventura.

LE ADESIONI POSSONO ESSERE INDIRIZZATE AL SERVIZIO ZOOTECNIA DELLA PROVINCIA DI NOVARA (TEL. 0321.666462 / 666463 /666411 FAX 0321.666472) O ALL’ASSOCIAZIONE PROVINCIALE ALLEVATORI DI NOVARA E V.C.O. (TEL. 0321.453140 / 452910 FAX 0321.453373).

